

Обращение вице-премьер-министра Азербайджанской Республики господина Ягуба Эюбова

80 лет назад была одержана историческая Победа в Великой Отечественной войне, ставшей самой кровопролитной в истории человечества и унесшей жизни миллионов наших соотечественников. Азербайджан внес весомый вклад в общую победу над фашизмом, что всегда вызывало у нас чувство гордости.

Наша страна, имеющая большие заслуги в завоевании Победы, отправила на фронт более 600 тысяч человек. Свыше 300 тысяч из них не вернулась с полей сражений. За отвагу, проявленную в годы войны, свыше 130 граждан Азербайджана были удостоены звания Героя Советского Союза, более 170 тысяч наших солдат и офицеров награждены различными орденами и медалями.

В годы войны нефтяники Азербайджана поставляли на фронт более 80% черного золота и нефтепродуктов, производимых в тот период в СССР, 80% бензина, 96% масел от общей массы всех горюче-смазочных материалов для военной техники.

В Баку функционировали два авиазавода, на которых производились самолеты-истребители типа УТИ-4 и Як-3. В Гяндже действовал крупный авиаремонтный завод.

За годы войны в республике произведены 500 тысяч тонн хлопка и сотни тысяч тонн сельскохозяйственной продукции. В четыре раза было увеличено производство шелка, являвшегося стратегическим товаром, расширены посевные площади технических культур, имеющих военное значение.

Несмотря на все сложности и лишения, работникам сельского хозяйства, состоявшим в основном из женщин и подростков, удалось достойно заменить своих мужей и отцов, обеспечив армию и население продовольствием, а промышленность — сырьем.

В период войны из личных сбережений жителей Азербайджана в Фонд обороны было передано огромное количество золота и серебра, 320 миллионов рублей отправлено на фронт более 1,6 миллиона единиц необходимых товаров и 125 вагонов теплой одежды.

В Баку и по всей республике действовало 76 военных госпиталей. Под военные госпитали были отведены дворцы культуры, институты, школы и оздоровительные учреждения. Большая группа врачей под руководством известного хирурга академика Мустафы Топчибашева, вернула в строй более 440 тысяч советских солдат и офицеров, используя передовые методы лечения, в том числе собственной разработки. Для воинских частей были подготовлены 15 тысяч медсестер и сандружинниц.

Победа в Великой Отечественной Войне имеет не только историческое значение, но и является важным фактором укрепления сотрудничества государств-участников СНГ.

Азербайджанская Республика придает важное значение сотрудничеству в рамках СНГ и активно взаимодействует со странами Содружества.